
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

СТОВ «ПЕРЕМОГА»  (код  ЄДРПОУ: 03792958; юридична та поштова адреси: 19745, Золотоніський р-н, 

Черкаська обл., село Хрущівка, вулиця Шевченка, 1.) Контактний номер телефону: +38093-271-52-56; 

Електронна пошта: golovbuh.peremoga@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчик СТОВ «Перемога» Майданчик №3 (Господарський двір): 19926, 

Золотоніський  район с. Лукашівка. 

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює СТОВ «Перемога» Майданчик №3 (Господарський двір) не підпадає 

під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» (пункт 2 частини 3 статті 3). 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: зернотік, завальна яма, зерноочисний 

комплекс, відвантаження зерна, відвантаження відходів зерна, бункер зберігання зерна, зерносклад, сушарка, 

телятники, дільниця видалення гною, літній табір, гноєсховище, силосні ями, генератори, зберігання корму та 

дільниця виготовлення корму. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються 

забруднюючі речовини(т/рік): мікрорганізми – 9,2 Е-6, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок-

1,167, оксиди азоту-2,647, азоту(1) оксид (N2O)-0,00652, аміак-16,467, диметилсульфід-0,05, метилмеркаптан-

0,0166, сірки діоксид-0,240, сірководень – 0,188, оксид вуглецю-0,398, диметиламін-1,13, альдегід пропіоновий-

0,13, кислота капронова-0,154, вуглеводні граничні – 0,128, фенол-0,0166, метан-59,4088. Крім того, вуглецю 

діоксид – 1881,895 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

 Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України № 448 від 

27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розроблялися. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при діяльності будуть передбачені: 

Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 

приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не створюють перевищення рівня впливу на 

атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та 

Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 

публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua.

  

 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua
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Жінки за 
кермом:

як мХП змінює 
правила гри

ВідзнаЧили 
досТойникіВ   

премії імені 
а.кримського

стор. 3

«серце на Пікселі»:    
вироби маньківських 
майстринь популярні 

в фронтовиків

Питання МСЕК
не вирішили
очільник області ігор Табурець оцінив 
результати сесії обласної ради, що відбулася 
24 січня, поінформували в пресслужбі ода.

«З емоціями і не завжди конструктивом, усе ж за-
сідання нарешті відбулося, — підвів підсумки началь-
ник обласної військової держадміністрації. — Пере-
довсім дякую депутатам за кожне виважене «рішення 
ухвалено». Зокрема, за програми, важливі для жит-
тєдіяльності нашої області: «Безпечна Черкащина», 
програми соціально-економічного розвитку, системи 
цивільного захисту, для розвитку малого та серед-
нього підприємництва та інші. Це про стратегію і ста-
більне функціонування галузей. 

Далі — МСЕК, точніше — комунальний заклад, який 
у нас досі існує. Ось у цьому питанні депкорпус знову 
не дійшов згоди. Як ви знаєте, на рівні держави нині 
реформують усю систему. Замість дискредитованих 
МСЕКів уже запрацювали експертні команди з оціню-
вання стану здоров’я пацієнтів. У нас на Черкащині їх 
54. Водночас комунальний заклад «Черкаський облас-
ний центр медико-соціальної експертизи» досі існує.

У раді було два проєкти, як вирішити це питання. 
Перший — про приєднання закладу до обласного ін-
формаційно-аналітичного центру медичної статисти-
ки з переданням усіх архівів, з вирішенням кадрових 
питань. Цей проєкт напрацьований ОВА після низки 
зустрічей і консультацій із керівниками медзакладів і 
фракцій. Цілком обґрунтована позиція. Другий — про 
приєднання закладу до обласної лікарні. Урешті жо-
ден варіант не набрав потрібної кількості голосів.

Зі свого боку ініціюватиму позачергове засідання 
з цього питання. Ми не маємо права нераціонально 
використовувати кошти платників податків на утри-
мання закладу, який, по факту, не виконує вже сво-
їх функцій. Надто в час війни, коли витрат вистачає».

«Пролісок» об’єднують 
із онкоцентром
сесія обласної ради ухвалила рішення щодо 
реорганізації санаторію «Пролісок». заклад 
приєднають до онкоцентру з подальшим створенням 
реабілітаційного простору для пацієнтів. Про це 
йдеться на сайті Черкаської обласної ради.

Як зазначають в облраді, таке об’єднання сприя-
тиме ефективному використанню ресурсів та за-
безпеченню кращої якості допомоги онкохворим.

Планується збільшити кількість реабілітаційних лі-
жок, облаштувати спортивні та лікувальні майданчи-
ки, басейн, закупити нове обладнання. Реорганізація 
дозволить отримати кошти від договорів із НСЗУ в 
частині реабілітації.

Більшість персоналу санаторію буде працевла-
штована.

Ворог атакує об’єкти
інфраструктури

Міська влада разом із благодійними та гро-
мадськими організаціями працюють над 
тим, щоб відновити об’єкт та оператив-

но допомогти постраждалому населенню. Пред-
ставники обласного Червоного Хреста України 
та компанії-управителя допомагають із закрит-
тям пошкоджених вікон плівкою. Міський голова 
Черкас Анатолій Бондаренко рекомендував чер-
касцям для отримання компенсації звернутися до 
департаменту житлово-комунального комплек-
су Черкаської міської ради. Фахівці департамен-
ту проведуть обстеження, складуть акт, за яким 
можна буде отримати матеріальну допомогу. 

Із затяжною тривогою минула ніч на 28 січня. 
Як повідомив вранці начальник обласної військо-

вої адміністрації Ігор Табурець, «в області працюва-
ли сили ППО, утім, ворожі атаки не обійшлися без 

наслідків для Уманщини. Всі служби працюють, щоб 
якомога швидше стабілізувати ситуацію в комуналь-
ній сфері. Для координації дій на місці розгорнуто 
штаб із ліквідації наслідків надзвичайної ситуації».

У Державній службі з надзвичайних ситуацій де-
талізували, що російський БпЛА уразив під-
приємство в Уманському районі, відтак на 
місці спалахнула пожежа. Рятувальники змо-
гли її оперативно ліквідувати. До роботи за-
лучалися 45 рятувальників і 12 одиниць тех-
ніки.

Через ворожу атаку на енергооб’єкт у ніч 
на 28 січня залишилися без електропоста-
чання 72 населені пункти у Черкаській об-
ласті, конкретизували в НЕК «Укренерго».

Уманська міська голова Ірина Плетньо-
ва на своїй сторінці у фейсбуці описала си-
туацію в громаді: енергетики відновлюють 
електропостачання. «Уманьводоканал» пра-
цює на генераторах, вода подається в осе-
лі, каналізаційні системи діють. «Уманьте-
плокомуненерго» налагоджує подачу тепла 
в домівки. «Зберігаємо спокій та єдність. Не 
дамо ворогу тішитись!» — закликала очіль-
ниця міста. 

У ніч на 25 січня в Черкасах через атаку 
безпілотників вибуховою хвилею пошкоджено 
житлову інфраструктуру: багатоповерхівку та кілька 
приватних будинків. Ворог цілив по об’єкту критичної 
інфраструктури поблизу обласного центру.
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Резонанс

Нове покарання 
боржникам
Частину українців можуть 
позбавити пільг на оплату житлово-
комунальних послуг. це планують 
робити, якщо їхні отримувачі не 
сплачують рахунки за комуналку. 
Відповідний законопроєкт уже 
внесено на розгляд Верховної ради 
прем’єр-міністром України денисом 
Шмигалем.

Пільговики будуть зобов’язані спря-
мовувати щомісячно отримані ко-
шти на оплату житлово-комуналь-

них послуг. Якщо цього не зроблять, 
умови надання їм пільг переглянуть і на-
віть можуть їх позбавити.

У законопроєкті також зазначено, що 
до 1 серпня 2024 року на надання пільг 
на оплату ЖКП з державного бюджету 
виділили 17,2 млрд гривень. Водночас 
пільговики заборгували за комуналку 
732,9 млн гривень.

Після зазначеної дати за оформлен-
ням пільги звернулося ще 17 тисяч осіб, 
маючи при цьому загальний борг у роз-
мірі 52,7 млн гривень. Тому підхід до на-
дання пільг хочуть переглянути та при-
рівняти до правил оформлення субсидії, 
яку не надають у разі наявності боргу 
та відсутності договору щодо його ре-
структуризації.

рідною мовою українську назвали 
78% опитаних, свідчать результати 
всеукраїнського опитування, 
проведеного Фондом «демократичні 
ініціативи» імені ілька кучеріва 
спільно з соціологічною службою 
центру разумкова. Українська і 
російська однаковою мірою є рідною 
для 13% респондентів. Частка тих, 
хто назвав рідною російською мову, 
становить 6%.

за оцінками київської школи 
економіки, прямі збитки економіки 
від війни склали близько $88 млрд 
доларів. це сума без урахування 
втрати житла, доступу до освітніх, 
медичних та інших соціальних 
послуг. Виробництво сталі 
скоротилося втричі, фонд посівних 
площ — на чверть.

національний банк України погіршив 
прогноз щодо зростання споживчих 
цін в Україні у 2025 році до 8,4%. 

аграрії можуть подавати заявки на 
розмінування сільськогосподарських 
земель у рамках державної 
програми компенсацій. Про це 
повідомили в мінекономіки. У 
держбюджеті на це передбачено 
один мільярд гривень. 

документальний фільм про війну 
в Україні «Порцелянова війна» 
режисерів Брендана Белломо та 
слави леонтьєва, який раніше 
потрапив до шортлістів 97-ої 
премії оскар, пройшов до числа 
номінантів у категорії «найкращий 
документальний фільм».

нацбанк почав продавати пам’ятну 
монету 5 грн — по 161 грн за 
штуку. Вона присвячена козакам-
характерникам та отримала назву 
«ні куля, ні шабля!».

Українці зможуть спостерігати за 
частковим сонячним затемненням 
у суботу, 29 березня. Про це пише 
Space com.

Українські новини Позиція

Юлія Тимошенко: За час війни ухвалено сотні 
законів проти національних інтересів України
команда «Батьківщини» в парламенті всіма законними способами намагалася завадити ухваленню 
антиконституційних законів, які посягають на суверенітет України. Та, зрештою, ці рішення були протягнуті. 
Про намір влади позбавити Україну майбутнього та способи зупинити цей процес розповіла лідерка партії 
«Батьківщини» у відео на Youtube-каналі. 

«За три роки війни владою ухвалені й підписані сотні 
законів, постанов, указів. Значна їх частина далеко не про 
війну й не для Перемоги», — констатує Юлія Тимошенко. 
За її словами, уряд України спільно з міжнародними орга-
нізаціями втілюють стратегію з перетворення України на 
«сировинний придаток Європи». Вона пояснює, що ні вла-
да країни, ні міжнародні партнери не зацікавлені в роз-
витку й розбудові України, їхня мета — отримати якомога 
більший прибуток від сировини, яку можна забрати за без-
цінь або коштом чергового кредиту.

«Я підтримую широку міжнародну співпрацю на взаємо-
вигідних умовах. Але нікому не дозволено, використовую-

чи війну, розбирати Україну на органи. Не дозволено це, в 
тому числі, й нашим західним друзям», — наголосила лідер-
ка «Батьківщини». Вона вкотре розповіла про згубні наслід-
ки для України від ухвалених керованою монобільшістю під 
тиском міжнародних лобістів законів про розпродаж землі, 
надр, корисних копалин і стратегічно важливих родовищ. 

Юлія Тимошенко також нагадала, що разом із коман-
дою оскаржуватиме в КСУ антиконституційні закони, які 
позбавляють Україну суверенітету, а український народ 
— природних багатств, ресурсів і права визначати влас-
не майбутнє.

за інформацією сайту ba.org.ua

Прихисток

Евакуаційний потяг прибув 
на Черкащину
Черкаська область зустріла 
черговий евакуаційний потяг 
зі сходу України. Про це 
повідомляють у департаменті 
соціального захисту населення 
оВа.

Прихисток в області отримали ще 10 людей, серед яких двоє — з 
інвалідністю. Потяг прибув о другій годині ночі. Серед вагонів був 
спеціально облаштований евакуаційний. 

Внутрішньо переміщених осіб забезпечили по приїзду всім необхід-
ним. Відразу доправили до однієї з громад, де заздалегідь підготували 
місця для проживання.

Пам’ять

Мати захисника 
передала сто тисяч 
гривень школі
матір загиблого захисника 
олександра Чуприни надія передала 
школі №26 міста Черкаси, в якій він 
навчався, 100 тисяч гривень. на ці 
кошти навчальний заклад закупив 
чотири набори робототехніки.

Про це виданню «ВиЧЕрпно» інфор-
мувала директорка Черкаської 
ЗОШ №26 ім.І.Ф.Момота Галина 

Титаренко. 
«Ми з мамою обговорили, як кра-

ще використати ці кошти, й вирішили 
закупити такі набори, щоб дітки мо-
гли розвиватися, опановувати нові на-
вички», — розповіла Галина Олексан-
дрівна. На педагогічній раді колектив 
школи ухвалив рішення відкрити клас 
робототехніки, до якого вже записали-
ся дітки.

Очільниця закладу розповіла, що при 
школі функціонує музейна кімната, яка 
відкрилася на початку для вшанування 
пам’яті прикордонника, генерал-майора 
Ігоря Момота, який загинув у 2014 році, 
нині ж у ній містяться атрибути пам’яті 
про Героїв сучасної війни. 

Олександр Чуприна був призваний по 
мобілізації, проходив військову службу на 
посаді інспектора прикордонної служби 
вищої категорії — начальник протитан-
кового відділення прикордонного загону 
Державної прикордонної служби України. 
Загинув у бою за нашу Батьківщину в ра-
йоні Харківської області 31 серпня 2024 
року. Військовому був 41 рік.

Аукціон

На історичну будівлю в 
Черкасах претендували
пів сотні покупців 
У Черкасах відбувся аукціон із продажу історичної будівлі — 
колишнього єпархіального училища, що розташоване по вулиці 
дашковича неподалік цнаПУ. об’єкт на продаж виставив Фонд 
державного майна України. стартова ціна двоповерхової будівлі 
— 13 тисяч гривень. Торги відбулися, проте протокол аукціону не 
оприлюднений, пише Вікка.

Загалом участь у торгах взяли 
46 учасників: відомі у Черка-
сах та за межами міста під-

приємства, ФОПи, чимала кількість 
фізичних осіб. Серед претендентів 
на цю будівлю були ПП «Надія», ТОВ 
«Фортекс», ТОВ «Житлобуд 3», ТОВ 
«Роздрібна інфраструктура».

Загальна площа — понад 700 
м кв. Як зазначено в оголошен-
ні, будівля з 2007 року не викорис-
товується. Фізичний стан — неза-
довільний, аварійний. Інженерні 
комунікації — відключені, потребу-
ють ремонту та відновлення.

Найцікавіше, що основний пул 
забудовників і реальних претенден-
тів зупинився на сумі від 6 до 15 
мільйонів гривень. Однак найбільшу 
суму на торгах вказав Денис Юмо-

ранов — 31 мільйон гривень.
Історики й краєзнавці запев-

няють, що приміщенню — понад 
120 років. Архітектор — невідомий. 
Зведений на кошти єпархії буди-
нок мав стати офісом повітово-
го відділення, а також двокласним 
єпархіальним училищем для дітей 
священнослужителів, псаломщи-
ків, дияконів, дзвонарів тощо. Нова 
влада у 1918 році змінила профіль 
навчального закладу на технічну 
школу, у 1932 — на автошколу. Бу-
динок став двоповерховим. Пізніше 
в будинку розміщувалося обласне 
відділення Держстандарту, лабо-
раторія мір і ваги, відділи Черкась-
кого раднаргоспу. З появою заво-
ду «Фотоприлад», будинок віддали 
підприємству.

микиті Ткаченку потрібна допомога 
з проханням звернутися до наших читачів за допомогою в зборі коштів на медичні 
обстеження та операцію 17-річному микиті Ткаченку звернулася в нашу редакцію черкаська 
благодійниця лариса лисенко, яка очолює доброчинну організацію «Благодійний фонд 
здоров’я і захисту братів лисенко». 

Лариса Лисенко розповіла, що черкасець Ми-
кита Ткаченко з народження має п’ять вад серця. 
За допомогою небайдужих людей, які підтримали 
фінансово, медики столичного Центру кардіології 
та кардіохірургії МОЗ України вже провели чотири 
операції на серці хлопця. Щоб зробити останнє 
хірургічне втручання, Микита має пройти додат-

кові обстеження. На все це потрібні кошти, яких у 
родини немає. Мама Микити бореться з недугою 
сина самостійно, найближчих рідних у них вже не-
має. 

Підтримати юнака можна, переказавши кошти 
матері Микити — Ткаченко Наталії В’ячеславівні 
на карту в ПриватБанку — 5168 7456 3552 0445. 
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Викинули
2000-річну статую
У Греції мармурову статую жінки 
віком понад 2000 років було 
знайдено викинутою. Як пише «The 
Independent», місцевий житель 
натрапив на неї поруч зі сміттєвим 
баком у неї епіватес і негайно 
повідомив владу.

Експерти вважають, що статуя на-
лежить до елліністичного періоду 
(320-30 рр. до н.е.), часу значно-

го мистецького і культурного зростан-
ня після завоювань Олександра Маке-
донського.

Після початкової оцінки археологи 
підтвердили елліністичне походження 
статуї. Її відправили на додаткову екс-
пертизу і зрештою передадуть у місце-
вий орган зі старожитностей для збе-
реження і поглибленого вивчення.

Поліція почала розслідування, щоб 
визначити, хто викинув археологічний 
артефакт. 

Курйоз

лише 21% французів довіряє 
президенту країни еммануелю 

макрону. це є найнижчим 
показником із моменту його 

першого обрання главою держави 
в травні 2017, свідчать результати 

щомісячного барометра Ifop, 
проведеного для «Le Journal du 

dimanche».

Якщо президент сШа втілить 
свою обіцянку про депортацію 

усіх нелегальних мігрантів, 
американська економіка впаде на 

8%. Про це пише «Bloomberg» із 
посиланням на економістів.

Туреччина прагне стати провідним 
постачальником природного 

газу в Європу на тлі витіснення 
росії з цього ринку. анкара зараз 
докладає дипломатичних зусиль, 

аби розпочати відповідний діалог із 
Брюсселем, пише «Politico».

Британські Вмс повідомили про 
друге за останні місяці виявлення 

російського розвідувального 
судна «Янтарь-2» у своїх водах та 
оголосили про посилення заходів 

захисту від секретних операцій рф. 

сейм латвії ухвалив у першому 
читанні підготовлені міністерством 

внутрішніх справ поправки до 
закону, що наділяють поліцію 

правом збивати або приземляти 
невідомі дрони.

Президент сШа дональд Трамп 
звинуватив рф у крадіжці плану 

створення гіперзвукових ракет. В 
інтерв’ю «Fox News» він заявив, що 
це сталося за часів президентства 

Барака обами.

компанія «Vast Space» планує 
побудувати приватну космічну 

станцію зі штучною гравітацією, 
перший модуль якої «Haven-1» 

планують запустити наприкінці 2025 
року.

сенат сполучених Штатів затвердив 
джона реткліффа на посаді голови 

центрального розвідувального 
управління. Про це повідомляє  

«The Hill».

Новини світу

Жінки за кермом:
як МХп зМінює
правила гри
Жінки давно й успішно освоїли всі види транспорту. 
але останнім часом ситуація на дорогах істотно 
змінилася, й жінок за кермом відчутно побільшало. 
особливо з початком повномасштабного вторгнення, 
адже у суспільстві з’явилася додаткова потреба. 
сьогодні на Черкащині водійки керують не лише 
легковими автівками, а й тролейбусами, автобусами, 
великими вантажівками та навіть навантажувачами... 
для наталії Безкровної, яка вже понад рік працює 
водійкою в «мХП — логістика», робота розпочиналася 
з хобі. Шляхи-дороги рідної миронівщини та 
сусідньої канівщини вона понад 15 років долала 
власним автомобілем. нині ж свої вміння й любов до 
кермування застосовує на роботі.

Мій робочий день починається, як і має бути у профе-
сійного водія: отримую дорожній лист у диспетчера, 
проходжу медогляд. Далі йду до механіка з виїзду, 

який також реєструє готовність виходу на зміну, — розпові-
ла водійка. — Потім сама ще оглядаю автомобіль: дивлюся, 
який тиск у шинах, рівень мастила. Огляд автомобіля про-
воджу ретельно, адже це — й моя безпека, й усіх, хто поряд 
на дорозі. Потім отримую завдання, куди їхати. 

Автівка Наталії закріплена за однією з технічних служб 
«Миронівської птахофабрики», що працює на Канівщині. 
Щодня її маршрут пролягає до близьких та віддалених ви-
робничих дільниць із вирощування птиці, куди здійснюють 
виїзди фахівці служби.

— Тут усе просто: якщо якийсь механізм чи процес на 
підприємстві вийшов із ладу, інженер чи слюсар має їхати 
й ремонтувати, а я маю його туди доставити.

— У моєму житті — це друге місце роботи, де настіль-
ки подобається, — ділиться Наталія Безкровна. — Колись 
я працювала на маслозаводі у Миронівці, тоді подобали-
ся й колектив, і мої обов’язки. І тут так само: я приходжу й 
працюю з радістю. У нас — чудовий колектив, хороше ке-
рівництво. Дівчата-колеги — теж дуже класні. Нас, жінок-
водійок, у «МХП — Логістика» у Каневі вже 13 осіб. Всі, з 
ким спілкуюся, задоволені роботою й умовами в компанії.

— кажуть, що жінки — більш дисципліновані за кер-
мом…

— На мою думку, це не грає ролі — чоловік ти, чи жін-
ка. Важливе — ставлення до своєї роботи, особиста від-
повідальність. Якщо робота тобі до душі, звісно, будеш 
старатися виконати якнайкраще, — розповідає Наталія. — 
Колись у мене був власний автомобіль — фіат, в народі — 
«каблучок». Я тоді, можна сказати, з машини не виходила. 
Обожнювала їздити, пізнавати тонкощі водійської справи, 
дуже багато проводила часу в дорозі. А потім якось зустрі-
ла сусідку Валю, яка працює в МХП. Вона й запропону-
вала йти працювати водійкою. Кажу: «Валь, ти смієшся?» 
Вона відповідає: «Ні, в нас набирають дівчат-водійок. Тобі 
ж це подобається, то спробуй!». І я погодилася, спробува-
ла. Наче недавно все це було, а вже — другий рік іде.

— маєте лише внутрішні поїздки, чи, можливо, до-
водилося їздити за межі країни? 

— Вже маю невеликий досвід і за кордон. Терміново 
потрібно було везти громадянина Туреччини в аеропорт 
Молдови. Спочатку це завдання здалося мені складним, 
адже слід було проходити прикордонний контроль, нести 
відповідальність за пасажира-іноземця, та й дорога — не 
близька... Та з усім справилася. Після цього ще кілька ра-
зів їздила за цим маршрутом — уже було простіше.

— Як родина ставиться до вашої роботи-захоплення?
— Вони знають, що я люблю їздити, тому підтримують. 

Бачать, із яким захопленням я йду на роботу, й це відіграє 
свою роль. У мене — троє діток, старший син уже жонатий, 
є невістка та маленька внучка, тому кажу всім, що в мене 
п’ятеро діток.

— Що б ви побажали тим жінкам, які хочуть осво-
їти цю професію, але побоюються певних суспільних 
стереотипів, буцімто, ця робота — складна й лише для 
чоловіків?

— Боятися тут нічого, головне — любити водити автомо-
біль, працювати над своєю майстерністю. Якщо є таке бажан-
ня, раджу жінкам і дівчатам спробувати себе за кермом! Коли 
зробите перший крок, упевнена, отримаєте масу позитиву від 
професії. Зараз дороги, здебільшого, вже значно кращі, а ма-
шини, на яких жінки працюють у «МХП — Логістика», — сучасні 
та зручні. Велике значення має й колектив, де кожен намага-
ється допомогти й підтримати. Хоча в нас більшість водіїв — 
чоловіки, я не помічала якогось упередженого ставлення до 
жінок-водійок. Навпаки, відчуваю повагу й підтримку.

За інформацією обласного центру зайнятості, торік по-
над 100 жінок працевлаштовані саме на вакансії водіїв. І цьо-
горіч прогнозують, що їхня кількість значно заростатиме. 

Якщо ж ви, як і Наталія, не уявляєте свого життя без 
водіння автівки та готові перетворити це на професію — 
спробуйте роботу в «МХП — Логістика» вже зараз! Дізна-
тися більше про вакансії можна за номером 095 850 01 73.

Повідомлення про намір отримання дозволу  
на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря

СТОВ «ПЕРЕМОГА» (код ЄДРПОУ 
03792958; юридична та поштова адреси: 
19745, Золотоніський р-н, Черкаська обл., 
село Хрущівка, вулиця Шевченка, 1). Кон-
тактний номер телефону +38093-271-52-56; 
електронна пошта: golovbuh.peremoga@ukr.
net.

Місцезнаходження майданчика СТОВ 
«Перемога». Майданчик №3 (господар-
ський двір): 19926, Золотоніський район, 
с.Лукашівка.

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для існуючого 
об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює СТОВ 
«Перемога». Майданчик №3 (господарський 
двір), не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку 
впливу на довкілля» (пункт 2 частини 3 стат-
ті 3).

Основними джерелами виділення забруд-
нюючих речовин є: зернотік, завальна яма, 
зерноочисний комплекс, відвантаження зер-
на, відвантаження відходів зерна, бункер 
зберігання зерна, зерносклад, сушарка, те-
лятники, дільниця видалення гною, літній та-

бір, гноєсховище, силосні ями, генератори, 
зберігання корму та дільниця виготовлення 
корму. В результаті виробничої діяльності 
в атмосферне повітря виділяються такі за-
бруднюючі речовини (т/рік): мікрорганізми 
— 9,2 Е-6, речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 1,167, оксиди азоту — 
2,647, азоту (1) оксид (N2O) — 0,00652, амі-
ак — 16,467, диметилсульфід — 0,05, метил-
меркаптан — 0,0166, сірки діоксид — 0,240, 
сірководень — 0,188, оксид вуглецю — 0,398, 
диметиламін — 1,13, альдегід пропіоновий 
— 0,13, кислота капронова — 0,154, вугле-
водні граничні — 0,128, фенол — 0,0166, ме-
тан — 59,4088. Крім того, вуглецю діоксид — 
1881,895 т/рік.

Підприємство відноситься до другої гру-
пи об’єктів за складом документів, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на забруднення 
атмосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охоро-
ни навколишнього природного середовища 
України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих техноло-

гій виробництва та заходи щодо скорочення 
викидів не розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин при діяльності бу-
дуть передбачені: заходи щодо запобігання 
перевищення встановлених нормативів ГДВ 
у процесі виробництва; заходи щодо оста-
точного припинення діяльності, пов’язаної 
з викидами забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря, та приведення місця ді-
яльності у задовільний стан; заходи щодо 
охорони атмосферного повітря при неспри-
ятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря не створюють перевищення 
рівня впливу на атмосферне повітря на межі 
санітарно-захисної зони та відповідають ви-
могам наказу №309 від 27.06.2006 р. та на-
казу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 
30-ти днів з дня публікації до Черкаської об-
ласної військової адміністрації/Черкаської 
обласної адміністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-
11-13; srzg@ck.gov.ua.

Життя змінює стереотипи

реклама, оголошення

Черкаський обласний осередок 
ВГо «кінологічна спілка України» у 
зв’язку із закінченням терміну повно-
важень статутних органів Черкасько-
го обласного осередку ВГО «Кінологіч-
на спілка України», рішення Президії 
ксУ від 16.01.2025 року,

8 лютого 2025 року о 13.00 про-
водить звітно-виборчу конференцію 
за адресою: м.Черкаси, вул.Благовіс-
на, 269, офіс 419. Реєстрація делега-
тів з 12:00. За додатковою інформа-
цією звертайтеся до Вавіліна О.Ю., 
0671676933.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія АА, №462605, видане 
15.03.1996 р. Черкаським райвійськкоматом Черкаської області на ім’я Калашни-
ка Віктора Петровича, вважати недійсним.

      
Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія АА, №348476, видане 

27.11.2016 р. Управлінням персоналу штабу військової частини А0796 на ім’я Да-
видюка Володимира Ігоровича, вважати недійсним.

      
Втрачені документи: посвідчення учасника бойових дій за №899421, видане 

26.02.2024 р. ДПС України, посвідчення військового, серія ПС, №170534, вида-
не 21.07.2023 р.; військовий квиток на ім’я Рой Олександра Петровича, вважати 
недійсними.

      
Втрачене свідоцтво про базову середню освіту (атестат), серія ЕР, №31221643,  

видане 25.06.2007 р. ЗОШ І-ІІІ ступенів №8 м.Черкаси на ім’я Козоріза Назара 
Сергійовича, вважати недійсним.
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Стрілянина в Черкасах: 
поліція затриМала
підозрюваного
на Черкащині зафіксовано черговий випадок 
використання вогнепальної зброї. резонансний 
інцидент стався минулої суботи в парку на 
Проспекті Перемоги в Черкасах, де відбулася 
стрілянина.

За словами очевидців, близько 21:00 між чоловіком 
і подружжям на зупинці громадського транспор-
ту виник конфлікт. Під час сварки зловмисник зді-

йснив постріл у 23-річного чоловіка та вдарив 35-річну 
жінку руків’ям пістолета. Обох постраждалих госпіталі-
зували до лікарні.

Поліція оперативно затримала підозрюваного — 
53-річного місцевого жителя. Його помістили до ізо-
лятора тимчасового тримання. За фактом хуліганства 
відкрито кримінальне провадження за ч.4 ст.296 КК 
України. Підозрюваному загрожує від трьох до семи ро-
ків позбавлення волі, повідомили у пресслужбі ГУНП в 
області.

Контроль

Рибалив у заказнику
Черкаські патрульні виявили чоловіка,  
човен якого був заповнений рибою  
та незаконним знаряддям лову.

У вівторок, 21 січня, патрульні контролювали прибе-
режну смугу Дніпра поблизу села Благодатне. Вони 
помітили гумовий човен і чоловіка, який, імовірно, 

незаконно ловив рибу в межах Липівського заказника. 
Рибалка  причалив до берега і почав розвантажувати 
рибу та сітки.

На місце події патрульні викликали слідчо-оператив-
ну групу для встановлення всіх обставин. 

Про це написали на фейбсук-сторінці патрульної 
поліції в Черкаській області.

Обережно з вогнем

У селі Ковалиха горіла будівля
займання господарчої будівлі сталося 26 січня в селі ковалиха ротмістрівської територіальної 
громади. на пожежі травмувалися батько та син.

Пожежу, що охопила покрівлю та перекриття будинку на площі 90 квадратних метрів, ліквідували ряту-
вальники та добровольці пожежної команди села Ташлик. У боротьбі з вогнем господар та його син 
отримали опіки верхніх кінцівок та обличчя.

Причиною займання стало порушення правил пожежної безпеки при експлуатації побутових газових приладів.
за інформацією ГУ дснс у Черкаській області

На кордоні викрили 
несправжнє подружжя
Прикордонники 7-го прикордонного карпатського загону в 
пункті пропуску «краківець» викрили псевдоподружжя, яке 
скористалося фіктивним шлюбом для спроби виїзду за кордон.

34-річний житель Черкас та його 45-річна землячка з інвалідніс-
тю другої групи стверджували, що прямують до Австрії, щоб ніби-
то відвідати батьків чоловіка. У ході проведення перевірки спільно 
з працівниками Нацполіції було встановлено, що шлюб мав на меті 
забезпечити виїзд чоловіка за кордон. За попередніми даними, жін-
ка свідомо одружилася без наміру створення справжньої сім’ї. Вона 
зізналася, що погодилася на таку махінацію, щоб допомогти дав-
ньому знайомому. Наразі їй оголошено підозру про виявлення ознак 
кримінального правопорушення, відповідальність за яке передбаче-
но ч.1 ст.332 ККУ «Незаконне переправлення осіб через державний 
кордон України». Матеріали справи скеровано до суду, прозвітували 
в Західному регіональному управлінні Держприкордонслужби Укра-
їни-Західний кордон.

Інцидент

Автобус не заїхав за 
військовим на автостанцію
Порушник сплатить штраф у розмірі 17 000 грн до бюджету 
та вже компенсував витрати захиснику, який узяв таксі. 

Автобус одного з перевізників, який мав забрати військовослуж-
бовця з автостанції в Смілі, «забув» заїхати за пасажиром. На це 
порушення у сфері пасажирських перевезень оперативно відре-

агували працівники відділу держнагляду (контролю) Укртрансбезпеки 
у Черкаській області. За результатами перевірки автостанція повер-
нула військовослужбовцю кошти за не отримані транспортні послуги. 
Перевізник компенсував військовослужбовцю всі додаткові витрати 
— повернув вартість проїзду на таксі з м.Сміла до військової частини. 
На перевізника складено акт за відсутність документів, визначених 
ст.39 Закону України «Про автомобільний транспорт», за що перед-
бачена відповідальність у розмірі 17 000 грн.

Втікача повернули

Хлопчик ішов пішки
з сусідньої області
Черкаські поліціянти повернули додому 11-річного 
хлопця, який після сварки з батьками пішов із 
дому.

За даними пресслужби ГУНП у Черкаській області, 
хлопчика, який ішов дорогою «Київ-Знам’янка» по-
руч із селом Косарі, помітила місцева жителька. 

Зупинила його, дізналася ім’я, вік і повідомила про це 
поліції Кам’янської територіальної громади.

З’ясувалося, що хлопець посварився з батьками і 
вирішив піти до родичів. Так він пройшов понад сім кі-
лометрів від дому з сусідньої області, а батьки не одра-
зу помітили зникнення сина.

Пильність

Черкаський хімзавод співпрацював із рф
служба безпеки ліквідувала 
ще одну схему обходу санкцій 
на експорт української 
продукції до рф. за 
результатами комплексних 
заходів на співпраці з 
країною-агресором викрито 
керівництво хімічного 
підприємства у Черкасах.

За даними слідства, пред-
ставники українського хім-
заводу налагодили оптове 

постачання добрив та мінералів 
для аграрної галузі рф. Встанов-
лено, що протягом 2022-2024 ро-
ків ділки нелегально переправи-
ли до росії власну продукцію на 
суму 1,8 млн доларів США.

Для прихованого переправлен-
ня українського товару до рф фі-
гуранти використовували афілійо-
вану компанію на Близькому Сході. 
Задокументовано, що продукцію 
черкаського виробника спочат-
ку направляли до близькосхідного 
«посередника», а звідти здійсню-
вали реекспорт до росії.

Серед ключових російських 
замовників були одні з найбіль-
ших компаній агропромислово-
го комплексу країни-агресора 

— «Щьолково Агрохім» та «Аль-
терит». За наявними даними, з 
початку повномасштабної війни 
фігуранти відвантажили на росій-
ські підприємства понад 216 тонн 
хімічної продукції.

Для обговорення нелегальних 
поставок та продовження підпіль-
ного бізнесу організатори вико-
ристовували анонімні чати у ме-
сенджерах та електронну пошту. 
Під час обшуків за місцями робо-
ти та проживання фігурантів ви-
явлено документацію, мобільні 
телефони та комп’ютерну техніку 

із доказами оборудки.
Слідчі Служби безпеки по-

відомили керівнику черкась-
кої компанії про підозру за ч.1 
ст.111-2 Кримінального кодексу 
України (пособництво державі-
агресору). Триває розслідування 
для притягнення до відповідаль-
ності всіх учасників «схеми». Зло-
вмисникам загрожує до 12 років 
позбавлення волі з конфіскацією 
майна.

Про це поінформували 
в пресслужбі УсБУ 

в області.

Фікція
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М
айстерні вироби їхніх вправних рук 

мені доводилося так чи інакше бачити 

вже десь більше двох років. і не де 

інде, а на фронті, куди час від часу виїжджав із 

волонтерськими групами Українського козацтва. 

Кожного разу, після розвантаження всіляких сма-
коликів і добреників, керівник групи діставав 
згорток та звертався до конкретного земляка:

— А це тобі — твоє замовлення. Майстрині вигото-
вили так, як ти й просив.

Інколи таких персональних пакетів бувало й два, чи 
три, або в них була не одна річ, а кілька однакових. Як 
правило, мали вони колір пікселю, й було це щось із 
одягу, амуніції чи подібних атрибутів. 

Якось я поцікавився у волонтера:
— Це ви у магазині придбали, бо ж захиснику на 

фронті немає де купити?
— Ні, це пошили наші швачки власноруч, на своїх 

швейних машинках.
Так дізнався про вправних майстринь-волонтерок 

із колишнього райцентру Маньківка.

Було — 25, залишилося — 5
Виявилося, що ось уже майже три роки тут діє не-

велика швейна майстерня, де шиють для фронтовиків 
усе, що треба, з піксельної тканини за прийнятими у 
війську формами, розмірами й стандартами.

— Розпочалося все відразу після повномасштабно-
го вторгнення росії, — пригадує Валентина Кадет, яка 
нині очолює колектив. — Зібрав тоді нас, як мовить-
ся, «до купи», Валерій Анатолійович Довбуш — тодіш-
ній заві дуючий майстернею. І вже на початку березня 
2022 року ми почали шити перші плитконоски, розгруз-
ки, підсумки, балаклави. Було нас у той час 25 осіб.

Різні траплялися в людей ситуації, по різному скла-
далося життя, тому й не дивно, що на сьогодні зали-
шилося п’ять швачок, які, окрім суто цивільних замов-
лень, виконують і прохання фронтовиків. Приміщення 
не опалюється, в ньому через холоднечу жінкам — не 
досить комфортно, то працюють, здебільшого, вдома. 
У кожної є швейна машинка, на якій виконують основну 
роботу. В майстерню сходяться тоді, коли треба все 
зібрати, щось підігнати, узгодити. Це, буває, як пра-
вило, зранку. 

Валентина Кадет і Тетяна Павловська — маньківчан-
ки, Світлана Панченко живе в Кищенцях. Знайшлася 
робота й для переселенки з Луганщини — пані Олени, 
яку лиховерть війни привела на Маньківщину. Місяць 
тому місцевий центр зайнятості направив на роботу 

в майстерню Наталію Фуркало. Ось це і 
є ті жіночки, які шиють на замовлення 
фронтовиків.

— Буде нечесно, коли ми не 
згадаємо добрим словом нашу 
дорогу Наталію Олександрів-
ну Маренюк — маньківчан-
ку, працівницю місцевого за-
кладу культури, — говорить 
Валентина Кадет. — Вона — 
наш організатор і координа-
тор, на її плечах лежить вели-
ка організаційна та підготовча 
робота, яку Наталія не втомля-
ється виконувати.

Додам до слів Валентини Сергі-
ївни, що Наталії Олександрівні інколи 
доводиться докласти неабияких зусиль, 
наполегливості та цілеспрямованості, щоб зна-
йти й згромадити чималі кошти на закупівлю тканини 
спеціального виробництва.

Назва розповідає сама про себе
Нині на дверях цього невеличкого закладу є скром-

на чи то вивіска, чи, швидше, невеличка табличка «Во-
лонтерська швейна майстерня «Серце на пікселі».

— Промовиста назва, повніше та краще й не ска-
жеш, — зауважив крайовий отаман Українського Коза-
цтва Черкащини Юрій Возовітов. — Бо ці швеї в свою 
працю з піксельною тканиною вкладають не лише все 
своє вміння, майстерність, а й тепло, щедрість і щи-
рість своїх душ та сердець. А доводиться виконувати 
їм найрізноманітніші, часом, геть несподівані, замов-
лення наших захисників. Бували в 2024 році такі рідкіс-
ні замовлення, яким навіть я дивувався: а чи зможуть 
подруги Валі Кадет виготовити таку річ? Адже, окрім 
тканини та ниток, треба ще дотриматися й стандарт-
ного габариту, й форми виробу, й товщини, й розміру 
чи, навіть, напрямку швів. Жінки радяться, розміркову-
ють, прикидають, що та як краще зробити, що, в якій 
послідовності виконати. І дуже часто одяг чи амуніція 
з їхніх рук виходять навіть добротніші від тих зразків, 
котрі виготовляють великі підприємства широким по-
током. І це — реальний факт, від якого не дінешся.  

А загалом, як я прикинув, торік ця маленька волонтер-
ська майстерня одягла й екіпірувала майже батальйон 
бійців. Це — без всяких натяжок і перебільшень. Бо за 
рік були звернення й від захисників безпосередньо з 
фронту, і від тих земляків, хто завітав у короткочасну 
відпустку додому, й від бійців, які перебувають на ліку-
ванні в госпіталі чи лікарні, зверталися й ті, що прохо-
дять реабілітацію.

І, ніби на підтвердження слів Юрія Возо-
вітова, телефон Валентини Кадет обі-

звався дзвінком. Виявилося, що те-
лефонує поранений боєць, який 

лікується в місцевому медзакла-
ді. Він розпитував, як потрапи-
ти в швейну майстерню. Ва-
лентина Сергіївна вийшла 
назустріч і невдовзі повер-
нулася з несподіваними гос-
тями. Виявилося, що Павло 
Дерев’янко — уродженець 
Полтавщини, на фронті отри-

мав поранення й обморожен-
ня ніг. Якраз того дня до нього 

навідалася дружина Алла, в су-
проводі якої він вирішив завітати 

в «Серце на пікселі» та підібрати те-
плі штани. Для Павла важливими були не 

лише довжина, а й ширина холош внизу, щоб 
зручніше вдягати штани на пошкоджені кінцівки. А, по-
бачивши заготовки флісок, боєць зацікавився й ними. 
Швеї тут же підігнали штани і фліску так, як потрібно 
фронтовику. Можливо, до закінчення терміну лікування 
вкладуться й із пошиттям куртки. 

Фліски лідирують
Упродовж минулого року маньківські швеї-волон-

терки пошили 189 штанів до літнього польового кос-
тюма. А, як похолодало, то побільшало замовлень на 
теплі штани (таких за 2024 рік пошили 86). Шили по-
льові куртки, бушлати (119 штук), кітелі, убакси (літ-
ні сорочки). Були замовлення й на плащі, шапки, ба-
лаклави, панами, бафи. А лідером залишаються теплі 
фліски — їх маньківчанки пошили 242 штуки. 

Підсумки шили чотирьох видів: для гранат, мага-
зинів, скидів і турнікетів. Були й унікальні замовлення, 
зокрема на спальні мішки, маскувальні костюми, ан-
тидронові покривала, плитконоски, баули, аптечки та 
інше. 

А загалом використали за рік на пошиття таких за-
мовлень понад півтора кілометра пікселю.

Василь марЧенко,  
фото автора. 
маньківщина

«Серце на пікселі»:
вироби МаньківськиХ 
Майстринь
популярні в фронтовиків

Справа наліво: Світлана Панченко, 
Валентина Кадет та пані Олена.

Підбирають одяг пораненому бійцю 
Павлу Дерев’янку.

Юрій Возовітов та Валентина Кадет.

Швея Тетяна Павловська.

Юрій Возовітов і Тетяна Павловська формують 
останнє замовлення земляків-фронтовиків.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
3 лютого

Вівторок, 
4 лютого

Середа, 
5 лютого

Четвер, 
6 лютого

П’ятниця, 
7 лютого

Субота, 
8 лютого

Неділя, 
9 лютого

2+2
6.00 "Помста природи"
6.55 "102. Поліція"
7.50 Т/с "Опер за викликом-6" 

(12+)
13.10 "Загублений світ"
16.00 "Сховища диктаторів"
17.50 Х/ф "Ідальго"
20.15 Х/ф "Рембо: Перша кров" 

(12+)
22.00 Т/с "Нарко" (16+)

СТБ
3.15 Т/с "Слід" (12+)
4.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)
10.15 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (12+)
21.45 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

2+2
6.30 "102. Поліція"
7.25 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
11.45 "Загублений світ"
14.20 Х/ф "Кінгс Мен" (12+)
16.50 Х/ф "Кікбоксер: Відпла-

та" (12+)
18.20 Х/ф "Рембо: Перша 

кров" (12+)
20.10 Х/ф "Рембо 2" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.25 "102. Поліція"
7.20 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
11.40 "Загублений світ"
14.15 Х/ф "Леді Яструб"
16.40 Х/ф "Командо" (12+)
18.15 Х/ф "Рембо 2" (12+)
20.05 Х/ф "Рембо 3" (12+)
22.00 Т/с "Нарко-2" (16+)

2+2
6.15 "102. Поліція"
7.05 Т/с "CSI: Місце злочину" 
11.15 "Загублений світ"
14.15 Х/ф "Робін Гуд"
16.15 Х/ф "Заручниця 3" (12+)
18.15 Х/ф "Рембо 3" (12+)
20.10 Х/ф "Рембо: Остання 

кров" (12+)
22.00 Х/ф "Останній нащадок 

землі" (16+)

2+2
6.10 "102. Поліція"
7.00 Т/с "CSI: Місце злочину"
11.15 "Загублений світ"
12.15 Х/ф "Командо" (12+)
14.00 Х/ф "Кінгс Мен" (12+)
16.20 Х/ф "Ідальго"
18.55 Х/ф "Хоббіт: Несподівана 

подорож" (12+)
22.00 Х/ф "Фатальна при-

страсть" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
8.10 "Загублений світ"
13.00 Х/ф "Леді Яструб"
15.15 Х/ф "Робін Гуд"
17.15 Х/ф "Останній володар 

стихій" (12+)
19.05 Х/ф "Хоббіт: Пустка Смо-

га" (12+)
22.00 Х/ф "Людина-невидим-

ка" (16+)

2+2
8.15 "Загублений світ"
12.05 "Екшн"
13.00 Х/ф "Хоббіт: Несподіва-

на подорож" (12+)
16.05 Х/ф "Хоббіт: Пустка 

Смога" (12+)
19.00 Х/ф "Хоббіт: Битва п'яти 

воїнств" (12+)
21.40 Х/ф "Дракула: Невідома 

історія" (12+)

СТБ
3.15 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
6.25 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)
10.20 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 В гарній 

формі
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Скептик" (12+)
8.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Комісар Рекс"
11.40 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"
13.30 Т/с "Леді-детектив 

міс Фрайні Фішер" 
(12+)

15.30 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

19.00 Т/с "Леді-детектив 
міс Фрайні Фішер" 
(12+)

21.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
2.00 4.5.0 (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
9.00 "Випадковий свідок"
11.20 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
13.20 Т/с "ФБР" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.15 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.50 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
4.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"

СТБ
3.15 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
6.25 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)
10.15 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
3.55 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
6.20 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)
10.10 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.20 Т/с "Слід" (12+)
21.45 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
3.55 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
7.15 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.55 Т/с "Ворожка" (12+)
22.00 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)

СТБ
3.30 Т/с "Слід" (12+)
9.00 Прокинься з Ектором
10.00 Т/с "Слід" (12+)
19.00 Хата на тата (12+)
23.50 МайстерШеф. 

CELEBRITY (12+)
1.55 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.25 Т/с "Слід" (12+)
8.30 Супермама (12+)
13.15 Х/ф "Кейт та Лео"
15.25 Х/ф "Великий Ґетсбі" 

(12+)
18.00 Х/ф "Охоронець"
20.40 Х/ф "Останній самурай"
23.40 Х/ф "Прокляття моєї 

матері" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
9.00 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
12.55 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.15 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.50 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.45 "Речовий доказ" (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя
10.15 Таємниці світу
11.30 Мегазаводи
13.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
15.20 Речдок
17.00 У дикій природі з Бе-

аром Гріллзом
19.00 Африка: Континент 

велетнів
20.50 НЛО: Секретний архів
22.50 Таємниці світу
23.50 Друга світова війна

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
9.00 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
12.55 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.15 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.50 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
13.00 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.15 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.50 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.45 "Речовий доказ" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
13.00 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
4.15 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)
13.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
22.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
2.30 "Випадковий свідок"
3.10 "Речовий доказ" (12+)
4.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.05 "Таємниці світу" (12+)

НТН

6.00 "Речдок" (12+)

9.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)

13.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)

17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)

2.30 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Скептик" (12+)
8.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Комісар Рекс"
11.40 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"
13.30 Т/с "Леді-детектив 

міс Фрайні Фішер" 
(12+)

15.30 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

19.00 Т/с "Леді-детектив 
міс Фрайні Фішер" 
(12+)

21.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
2.00 4.5.0 (12+)

Enter-фільм
6.00 "Скептик" (12+)
8.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Комісар Рекс"
11.40 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"
13.30 Т/с "Леді-детектив 

міс Фрайні Фішер" 
(12+)

15.30 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

19.00 Т/с "Леді-детектив 
міс Фрайні Фішер" 
(12+)

21.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
2.00 4.5.0 (12+)

Enter-фільм
6.00 "Скептик" (12+)
8.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Комісар Рекс"
11.40 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"
13.30 Т/с "Леді-детектив 

міс Фрайні Фішер" 
(12+)

15.30 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

19.00 Т/с "Леді-детектив 
міс Фрайні Фішер" 
(12+)

21.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
2.00 4.5.0 (12+)

Enter-фільм
6.00 "Скептик" (12+)
8.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Комісар Рекс"
11.40 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"
13.30 Т/с "Леді-детектив міс 

Фрайні Фішер" (12+)
15.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.00 Т/с "Леді-детектив міс 

Фрайні Фішер" (12+)
21.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
2.00 4.5.0 (12+)
2.30 Моя історія (12+)
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм

6.00 "Скептик" (12+)

8.00 "Таємниці світу" (12+)

10.00 Т/с "Комісар Рекс"

14.20 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"

16.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"

19.30 Т/с "Комісар Рекс"

23.00 Т/с "Таємниці Аврори 

Тігарден"

1.00 "Таємниці світу" (12+)

2.00 4.5.0 (12+)

2.30 Моя історія (12+)

3.00 Марафон "Єдині нови-

ни"

Enter-фільм

6.00 "Скептик" (12+)

8.00 "Таємниці світу" (12+)

10.00 Т/с "Комісар Рекс"

14.20 Т/с "Таємниці Авро-

ри Тігарден"

16.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"

19.30 Т/с "Комісар Рекс"

23.00 Т/с "Таємниці Авро-

ри Тігарден"

1.00 "Таємниці світу" (12+)

2.00 4.5.0 (12+)

2.30 Моя історія (12+)

3.00 Марафон "Єдині но-

вини"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя
10.15 Таємниці світу
11.30 Мегазаводи
13.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
15.20 Речдок
17.00 У дикій природі з Бе-

аром Гріллзом
19.00 Африка: Континент 

велетнів
20.50 НЛО: Секретний архів
22.50 Таємниці світу
23.50 Друга світова війна

ТЕТ
6.00 Х/ф "Хранитель часу"
8.30 Х/ф "Дім дивних дітей 

міс Сапсан"
11.00 Х/ф "Два серця"
13.00 Х/ф "У пошуках тебе"
15.15 Х/ф "Все моє життя"
17.00 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
19.00 Х/ф "Три ікси: Реакти-

візація"
21.00 Х/ф "Земля майбут-

нього. Світ за меж-
ами"

23.30 Х/ф "Післязавтра"
1.20 Вечірка 2

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя
10.15 Таємниці світу
11.30 Наци-гіганти
13.30 Африка: Континент 

велетнів
14.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
15.20 Речдок
17.00 У дикій природі з Бе-

аром Гріллзом
19.00 Африка: Континент 

велетнів
20.50 НЛО: Секретний архів

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя
10.15 Таємниці світу
11.30 Наци-гіганти
13.30 Африка: Континент 

велетнів
14.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
15.20 Речдок
17.00 У дикій природі з Бе-

аром Гріллзом
19.00 Квока: крихітка на 

мільйон
20.50 НЛО: Секретний архів

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя
10.15 Таємниці світу
11.30 Наци-гіганти
13.30 Африка: Континент 

велетнів
14.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
15.20 Речдок
17.00 У дикій природі з Бе-

аром Гріллзом
19.00 Квока: крихітка на 

мільйон
20.50 НЛО: Секретний архів

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Народний шеф
9.00 Україна: забута історія
9.50 Таємниці світу
11.50 Речдок
14.50 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
17.00 Неприборкана Коста-

Рика
20.00 Найнебезпечніші тва-

рини
23.00 Найвизначніші події 

Другої світової ві-
йни

0.00 Останній день диктатора

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Народний шеф
9.00 Слідами великих 

письменників
9.50 Таємниці світу
11.50 Речдок
14.50 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
17.00 Найнебезпечніші 

тварини
20.00 Неприборкана Кос-

та-Рика
23.00 Найвизначніші події 

Другої світової ві-
йни

ТЕТ
6.00 Т/с "Прибулець"
8.00 Чотири весілля
10.00 Х/ф "Моя жахлива 

няня"
12.00 Х/ф "Моя жахлива 

няня: Великий бум"
13.45 Х/ф "Зачарована Елла"
15.30 Х/ф "Різдвяні туфель-

ки"
17.10 Х/ф "Привид"
19.30 Х/ф "Реальне кохання"
22.00 Т/с "Скажені Сусіди 2"
23.30 Т/с "Скажені сусіди"
0.30 Т/с "Пригоди Бампера і 

Суса"

ТЕТ
6.00 Т/с "Прибулець"
8.00 Чотири весілля
10.00 М/ф "Монстри проти 

прибульців"
11.45 Х/ф "Стюарт Літтл 2"
13.15 Х/ф "Правдива брех-

ня"
16.00 Х/ф "Управління гні-

вом"
18.00 Х/ф "Чорний лицар"
20.00 Х/ф "Щурячі перегони"
22.00 Т/с "Скажені Сусіди 2"
1.00 Т/с "Пригоди Бампера 

і Суса"
2.45 Вечірка 2

ТЕТ
6.00 Т/с "Прибулець"
7.00 Чотири весілля
9.00 М/ф "Корпорація мон-

стрів"
10.45 М/ф "Університет мон-

стрів"
12.45 Х/ф "Почни спочатку"
14.30 Х/ф "Блондинка в за-

коні"
16.15 Х/ф "Блондинка в за-

коні 2"
18.00 Х/ф "Як відбити наре-

чену"
20.00 Х/ф "Мій хлопчик"
22.00 Т/с "Скажені Сусіди 2"

ТЕТ
6.00 М/ф "Бембі"
7.30 М/ф "Бембі 2"
8.50 Я люблю Україну
10.40 М/ф "Монстри проти 

прибульців"
12.25 Х/ф "Блондинка в за-

коні"
14.15 Х/ф "Блондинка в за-

коні 2"
16.05 Х/ф "Чорний лицар"
17.50 Х/ф "Щурячі перегони"
20.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант
23.45 Х/ф "Земля майбутньо-

го. Світ за межами"

ТЕТ
6.00 М/ф
7.05 М/ф "Бембі 2"
8.25 Я люблю Україну
10.15 М/ф "Бембі"
11.40 М/ф "Корпорація мон-

стрів"
13.40 М/ф "Університет мон-

стрів"
15.30 Х/ф "Правдива брехня"
18.00 Х/ф "Три ікси: Реакти-

візація"
20.00 Х/ф "Хеллбой 2: Золо-

та армія"
22.15 Х/ф "Врятувати рядо-

вого Райана" (16+)

ТЕТ
6.00 Ближче до зірок
10.00 Х/ф "Стюарт Літтл 2"
11.40 Х/ф "Дивіться, хто го-

ворить"
13.25 Х/ф "Дивися, хто ще 

говорить 2"
14.55 Х/ф "Дивись, хто те-

пер говорить 3"
16.40 Х/ф "Післязавтра"
19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Містер та місіс 

Сміт"
23.20 Х/ф "Хеллбой 2: Золо-

та армія"
1.20 Розсміши коміка

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 У фокусі — 

Європа
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 Euromax
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій

 ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 Завтра-сьо-

годні
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 Огляд світо-

вих подій
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 17:00, 

20:00, 23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 Драйвуй
11:50 Every day
16:00 7 чудес
16:20 Творча майстерня
19:20, 22:20 У фокусі подій
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Допомагаємо підліткові обрати професію
Про те, як допомогти дитині визначитися з майбутньою професією, замислюється кожен із батьків. 
Пускати все на самоплив ні в якому разі не можна. Вчорашній школяр може помилитися з вибором 
і вирішити пов’язати своє життя зі справою, яка виявиться йому не до душі або не під силу. В 
результаті — даремно втрачений час, іноді навіть депресія і відчай. але й примушувати своє чадо до 
отримання професії, яка йому явно не цікава, теж не варто. То що ж робити?

Самостійність
Прищеплюйте дитині самостійність. Звичайно, по-

чинати це робити за декілька років до випускного вже 
пізно: готувати дитину до самостійного життя треба ще 
з дитячого садка або хоча б до кінця молодшої школи. 
Але все ж краще пізно, ніж ніколи.

Дитина повинна вибрати ту професію, до якої у неї 
є покликання. Якщо ви зробите вибір за неї, може ста-
тися так, що спочатку вона і погодиться, але пізніше 
буде сильно шкодувати про це. Корегуйте ідеї дитини, 
але не нав’язуйте свої. 

Актуальність професії
Перш ніж радити ту чи іншу професію, розберіть-

ся, чи актуальна вона на сьогодні у вашому регіоні й 
наскільки потрібною може виявитися у найближчому 
майбутньому. Зверніть увагу: радити потрібно саме 
затребувані професії, а не «престижні», які можуть по-
радити вам друзі й знайомі.

Якщо ваша дитина вирішила піти на ту чи іншу 
спеціальність, але вам здається, що вона її не поду-
жає за знаннями, здоров’ям або іншим фактором, по-
кличте до себе в гості знайомого, який уже працює у 
цій сфері. Буде ще краще, якщо він зможе взяти під-
літка з собою на робоче місце. Нехай ваш син або 
дочка тоді вирішують, чи зможуть вони навчатись і 
працювати за цією спеціальністю, або краще пошука-
ти інші варіанти. Але не забувайте: нав’язувати свою 
думку не можна!

Переїзд
Якщо ваша дитина вибрала собі професію, але по-

ряд немає можливості навчатися за цією спеціальніс-
тю, пошукайте навчальний заклад за межами свого 
регіону. Дайте своїй дитині можливість розвиватися, 
якщо, звичайно, не боїтеся відпускати її одну. Адже 
переїзд в інше місто — не розважальна прогулянка. 

Тести
Існує маса тестів, які нібито допомагають визна-

читись з професією. Насправді, від них більше шко-
ди, ніж користі. Це особливо стосується тих, які можна 
знайти в інтернеті. 

Улюблений предмет
Деякі батьки впевнені, що їхнє чадо потрібно від-

давати вчитися на ту спеціальність, до якої у нього є 
схильність. Дуже похвально, якби цю саму схильність 
не визначали на основі оцінок у класному журналі.

Добре вчишся з математики — іди на бухгалтера! 
Сильний у літературі — вчись на філолога. Чудово ма-
люєш — ставай інженером.

Запам’ятайте, будь ласка: не професію потрібно 
обирати, враховуючи знання дитини, а дитині давати ті 
знання, які потрібні для отримання професії.

Не примушуйте 
до вступу у виш

Багато батьків наполягають на тому, щоб їхні діти 
закінчували повну середню школу, після чого вступа-
ли в інститут чи університет. Насправді, це зовсім — 
не обов’язково. Для багатьох професій вища освіта не 
потрібна. Дуже часто рівень зарплати хорошого спеці-
аліста з середньою освітою на порядок вище, ніж у лю-
дини, яка закінчила виш.

Не змушуйте 
вчитися до кінця

Якщо найгірше сталося, і ваша дитина все ж піш-
ла вчитися на спеціальність, яка їй не до вподоби, то 
не змушуйте її вчитися до переможного кінця й отри-
мання диплома. Так ви тільки відіб’єте бажання продо-
вжувати навчання. Поговоріть із викладачами. Якщо ті 
стверджують, що ваша дитина не в змозі навчатися на 
обраному факультеті, найкраще, що ви можете зроби-
ти, це дати їй можливість змінити рід діяльності.

реклама

Кури, які гарно несуться взимку
кожна з порід має свої особливості, але всі вони дуже добре  
несуть яйця. При цьому — стабільно! Тому ці три породи стали популярними  
серед господарств і фермерів в Україні.

Перша порода, яка ві-
дома своєю висо-
кою яйценосністю, це 

— Леггорн. Ці кури стали 
справжніми фаворитами за-
вдяки своїй продуктивності 
та невибагливості. Леггор-
ни — дуже активні й рухли-
ві, здатні не лише добре 
нести яйця, а й адаптува-
тися до різних умов утри-
мання. Вони можуть при-
носити велику кількість 
яєць, часто понад трис-
та штук на рік. Їхні яйця 
— великі, з білою шкара-
лупою. Леггорни також 
дуже витривалі, їх легко 
утримувати в умовах на-
віть невеликого двору.

Наступна порода, 
якою варто обзавестися, 

це Червоний род-айланд. Ці 
кури дають великі коричне-
ві яйця й при цьому роблять 
це стабільно. Вони досить 
стійкі до хвороб. Крім того, 
добре почуваються в різних 
кліматичних умовах і можуть 
адаптуватися до змін на-

вколишнього середовища. 
Вони також мають спокій-
ний характер і добре взає-
модіють з іншими птахами.

Третя порода, яка заслу-
говує на увагу, це Хай-Сек. 
Вона була виведена спе-
ціально для отримання ве-

ликої кількості яєць. Хай-
Сек можуть нести більше 
трьохсот яєць на рік, і вони 
роблять це стабільно про-
тягом багатьох років. Їхні 
яйця зазвичай мають ко-
ричневу шкаралупу і ве-
ликий розмір. Ці кури до-
сить витривалі й можуть 
добре почуватися в будь-
яких умовах, тому їх часто 
вибирають для домашньо-
го утримання. Вони мають 
миролюбний характер.

Харчова сода вже давно зарекомендувала себе як універсальний помічник 
у кулінарії та прибиранні. Вона усуває жир, неприємні запахи. однак не 
все так просто: сода може стати справжнім ворогом для деяких поверхонь, 
залишити пошкодження, які важко чи неможливо виправити. 

скло та дзеркала. Хоча скляні по-
верхні здаються доволі міцними, на-
справді вони чутливі до абразивних ре-
човин. Харчова сода може залишити 
на них мікроподряпини, які з часом на-
копичуються, роблять скло чи дзерка-
ло тьмяними та зменшують їхню про-
зорість. Це не лише псує зовнішній 
вигляд, а й робить відображення менш 
чітким.

Якщо хочете зробити скляні поверх-
ні бездоганно чистими, використовуйте 
спеціальний засіб для чищення скла чи 
простий розчин оцту з водою. Для про-
тирання ідеально підходить тканина з 
мікрофібри — вона не залишить розво-
дів та подряпин.

дерев’яні поверхні. Дерево має 
природну красу, але потребує особли-
вого догляду. Якщо ви використовуєте 
харчову соду для чищення дерев’яних 
ложок або меблів, пам’ятайте, цей за-
сіб пошкоджує захисне покриття. У ре-

зультаті дерево стає вразливим до во-
логи, плям і деформацій. Згодом воно 
втрачає блиск і набуває потертого ви-
гляду.

Для очищення дерев’яних повер-
хонь краще використовувати м’який 
мийний засіб або спеціальні поліролі. А 
для дерев’яного посуду чудово підійде 
звичайна губка та трохи теплої води.

кухонні інструменти. Тертушки, 
сита та інші кухонні прилади часто ма-
ють дрібні отвори чи борозенки, які важ-
ко очистити. Харчова сода може зали-
шати в них піщинки, які важко промити 
навіть після багаторазового полоскання. 
Такі залишки можуть негативно вплива-
ти на подальше приготування їжі.

Щоб уникнути цієї проблеми, очи-
щуйте кухонні інструменти за допомо-
гою м’яких засобів для миття посуду та 
губок, які не пошкодять поверхню.

алюмінієві каструлі та патель-
ні. Пригоріла їжа на алюмінієвому по-

суді — справжнє випробування. Проте 
використання харчової соди може при-
звести до окислення поверхні. Це спри-
чиняє появу плям, знебарвлення та за-
гального зношеного вигляду каструль 
чи пателень.

Замість соди спробуйте мити посуд 
м’яким засобом і губкою чи використо-
вувати засіб, спеціально призначений 
для алюмінієвих поверхонь.

кам’яні поверхні.  Граніт, мармур 
чи кварц — популярний вибір для кухон-
них стільниць і підлог. Проте харчова 
сода може зруйнувати захисне покрит-
тя, через що камінь втрачає свій блиск і 
стає вразливим до плям та вологи.

Для догляду за такими поверхнями 
варто використовувати спеціальні мий-
ні засоби, розроблені саме для каме-
ню. Вони збережуть його красу та за-
хистять від пошкоджень.

Прилади з нержавіючої сталі. Хо-
лодильники, духовки та інша техніка з 
нержавіючої сталі легко забруднюються 
жиром. Однак харчова сода може зали-
шити на них подряпини, тьмяність і на-
віть пошкодити покриття.

Щоб уникнути цих неприємностей, 
використовуйте спеціальні засоби для 
догляду за нержавіючою сталлю. Вони 
повернуть вашим приладам блиск і не 
завдадуть шкоди.

Що не можна чистити содою

Продукти, від яких варто 
відмовитися після 50 
з віком наслідки нашого способу життя все більше відображаються 
на здоров’ї. Тому важливо коригувати не тільки звички, а й раціон.

Дотримуватися правил здорового харчування добре в будь-якому 
віці. Але якщо молоді можуть дозволити собі об’їдатися фастфудом 
і при цьому добре почуватися, то після 50 багатьом доводиться зі-

ткнутися з фактом, що харчуватися чим попало, більше неможливо. Які 
саме продукти варто виключити, щоб відчувати себе добре і не поправ-
лятися?

Перш за все варто максимально скоротити вживання алкоголю. Спра-
ва в тому, що до 50 років організм уже накопичив певний багаж різних 
проблем, які алкоголь може серйозно погіршити. Особливо варто бути 
обережним людям із підвищеним тиском і будь-якими хронічними захво-
рюваннями. Також не варто зловживати кавою і солодкими напоями.

Відмовтеся від магазинних напівфабрикатів і готових м’ясних продук-
тів. Вони містять багато солі, жирів і консервантів, а ось користі від таких 
продуктів зовсім мало. Велика кількість у раціоні продуктів промислової 
переробки веде до збільшення ризику атеросклерозу, гіпертонії, хвороб 
шлунково-кишкового тракту та інших проблем зі здоров’ям.

Бажано скоротити вживання солодкої випічки й інших популярних де-
сертів, у складі яких є цукор, борошно і маргарин. Усі ці інгредієнти й 
так не дуже корисні, а в поєднанні перетворюються на справжню загрозу 
здоров’ю. Підвищується ризик розвитку цукрового діабету, хвороб серця і 
судин, онкології та деменції.
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Усміхніться!

Мій чоловік не вірить, що я 
поїду на Мальдіви. А я вже від-
клала 98 гривень!

      
А тепер давайте поговори-

мо про серйозні жіночі пробле-
ми. Чому парфуми за три тисячі 
гривень тримаються дві годи-
ни, а запах смажених котлет — 
три дні, причому шлейфить на 
два метри.

      
Шкода, що в першій поло-

вині життя немає розуму, а в 
другій — здоров’я.

      
Щоб мене забути, це ж яку 

форму склерозу треба мати?
      

Не можна квапити жінку, 
коли вона збирається. Вона 
створює собі настрій.

      
— Який букет, який смак! 

Урожай 2023 року. Сказав я 
собі, допиваючи розсіл із банки 
з маринованими помідорами...

      
Завчасно попереджаю! Пас-

ки, писанки, м’ясо, вино в ме-
сенджер не шліть! Надсилайте 
поштою!

      
Скоро жінок, у яких все 

своє, — брови, вії, волосся, 
губи та інші частини тіла, бу-
дуть заносити в Червону книгу!

      
Ірина постійно просила в 

Бога гроші!.. Тепер сидить на 
касі в супермаркеті...

      
Ніч... Усі засинають. Проки-

даються ті, що на дієті...
      

— Мамо, а у тата є батьки?
— Звичайно, є! Ти що, за-

був? Бабуся Валя і дідусь Вітя.
І тут геніальне дитяче питан-

ня:
— А навіщо ж вони тоді його 

нам віддали?
      

У мене є суперздібність: я 
— єдина в родині, хто бачить 
брудний посуд і брудну підлогу.

      
— А ти завжди жив у Кро-

пивницькому?
— Ні, спочатку в Кіровограді.
— А чого переїхав?

      
Пригадую, як у дитинстві 

сміявся, коли вовк у мультфіль-
мі сам себе фотографував. Хто 
б міг подумати...

      
Як назвати те почуття, коли 

ти здав аналізи на 4000 грн, а 
вони всі — гарні? Ти ніби й ра-
дий, а ніби — й обкрадений.

      
Життя похмуре, сіре та бу-

денне... Але все змінилося тоді, 
коли прийшли гроші на картку.

      
Намагаюся зрозуміти, хто 

винен у тому, що відбувається 
в моєму житті: астрологія, вро-
ки чи магнітні бурі?

      
Як вести переговори з ва-

шим котом. Крок перший: дай-
те вашому коту все, що він 
попросить. Крок другий: пере-
говори закінчені.

По горизонталі: 1.«Пузатий» круглий музичний інстру-
мент. 4.Найсильніша фігура у шахах. 7.Годинник із надзви-
чайно точним ходом. 13.Полімер для штучного манікюру. 
14.Наставник та опікун Мауглі. 15.Паралель, де тіні зникають 
опівдні. 16.«..., чесний, закоханий» вогняної масті. 17.Апарат 
для поглиблювання дна водойм. 18.Пеле і Роналду. 21.Річ-
кове вантажне судно. 22.VIP-номер для «Мерседеса».

По вертикалі: 2.Місце роботи любителів морських меш-
канців. 3.Він не потрібен, коли сила є. 5.«Рогатий» міський 
транспорт. 6.Гарненька провідниця на крилатому лайнері. 
8.Величезне озеро між Канадою та США. 9.Великий чолові-
чий православний монастир. 10.Серце красунь має до неї 
схильність. 11.Пароль для входу в казкову печеру. 12.Доля 
та життєвий шлях. 19.Ворота, на яких чутно плач Ярославни. 
20.Дорога до обіду, а пообідавши, то й під лавку.

Кросворд
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У нашій області 
перейменували ще 
14 географічних об’єктів 
— відповідно до закону 
України «Про засудження 
та заборону пропаганди 
російської імперської 
політики в Україні й 
деколонізацію топонімії». 

Вікторівський гідрологіч-
ний заказник перейме-
нували на Поминицький, 

ботанічний заказник «Гайда-
рове» — на Ліплявський, бо-
танічну пам’ятку природи «Дуб 
Д.М.Карбишева» — на «Дуб-
красень», ботанічну пам’ятку 
природи «Дуб О.Кошевого» 
— на «Дуб В’ячеслава Чор-
новола», урочище Катерино-

пільська Дача — на урочище 
Калинопільська Дача, Катери-
нопільський гідрологічний за-
казник — на Калинопільський, 
Комсомольський ботанічний 
заказник — на Бовтиський, 
урочище Московське — на Ко-
зацьке, урочище Московські 
гори — на Козацькі гори, бо-
танічну пам’ятку природи «Не-
півська балка (сад)» — на «Ба-
зарева балка», парк-пам’ятку 
садово-паркового мистецтва 

«Парк декабристів» — на «Парк 
початку ХІХ ст.», урочище Пер-
вомайське — на Іванчик, ге-
ологічну пам’ятку природи 
«Скеля О.С.Пушкіна» — на «Ді-
воча скеля», урочище Чапаєв-
ка — на Озерне. 

Про це розповіли в 
пресслужбі управління 

культури та охорони 
культурної спадщини 

Черкаської ода.

Відзначили 
достойників премії 
імені А.Кримського

У звенигородці 24 січня нагородили перших 
лауреатів Всеукраїнської літературної 
премії імені агатангела кримського. 

Премія встановлена торік Звенигородською 
міською радою спільно з Черкаською об-
ласною організацією НСПУ з метою вша-

нування видатного вченого-сходознавця й пись-
менника Агатангела Кримського (1871-1942), 
доля якого тісно пов’язана зі Звенигородщиною.

У номінації «Наукові дослідження» премію 

отримав літературознавець Володимир По-
ліщук за ґрунтовну монографію «Музи Тара-
са Шевченка. Інтимно-любовні дискусії укра-
їнської шевченкіани». У номінації «Художній 
переклад» лауреаткою стала поетка й перекла-
дачка Наталя Горішна за майстерний переклад 
з англійської книги Джорджа Ґордона Байрона 
«Єврейські мелодії». Нагородження відбулося 
на засіданні сесії Звенигородської міської ради 
за участю письменників Черкащини.

25 січня 1942 року офіційно вважають днем 
смерті академіка, вченого, перекладача, за-
катованого радянським режимом. До роковин 
його смерті в Звенигородці провели інші за-
ходи. Так, делегація письменників Черкащини 
провела творчу зустріч із учнями і вчителями 
загальноосвітньої школи №3.

Новачком «Черкаських Мавп» став Майкл Дюпрі
майкл дюпрі (1995 р.н., 185 см) родом із Такоми (штат Вашингтон, сШа). свою баскетбольну кар’єру 
починав ще в середній школі, де грав за команду кардіналс та був визнаний гравцем першої збірної ліги. 

Як повідомили в БК «Черкаські Мавпи», після коледжу Дюпрі розпочав професійну кар’єру в Американській Баскет-
больній Асоціації, де виступав за Сіетл Маунтінієрс. Залишивши США, він грав у Австралії, де успішно виступав у 
NBL1. Виступаючи за команду міста Калгурлі — Джайєнтс, Дюпрі отримав титул MVP клубу.

До української Суперліги Майкл Дюпрі переходить після успішного старту сезону у Веспремі (Угорщина, дивізіон B), 
де вкотре заявив про себе високими результатами: 22.7 очка, 5.2 підбирання, 3.3 асисти за 31.8 хвилину на майданчи-
ку. Його середні показники влучності: 52.7% (двоочкові), 34.0% (триочкові) та 80% — штрафні.

Новобранець черкащан здатний зіграти на позиціях захисника та легкого форварда.

Скелю Пушкіна та Московські 
Гори перейменували

Слово

Козоріг чи Козеріг?
Які знаки зодіаку ми вимовляємо і пишемо 
неправильно? це роз’яснив мовознавець 
олександр авраменко.

Так, у назві такого знаку зодіаку, як Овен, 
українці найчастіше роблять неправильний 
наголос: на літері «е», а не на «о». А в ро-

довому відмінку це слово вимовляється «овнА».
Помиляються українці і в назві «Телець», на-

зиваючи знак «Тілець». Адже назва походить не 
від тіла, а від теляти.

Також правильно казати Козоріг, а не Козе-
ріг. Коли перша основа у складному слові закін-
чується на твердий приголосний, то ставимо ін-
терфікс -о-: козоріг, опадомір.

Реклама :  093 8704939


